

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Előnyomulásunk a Dnjester-vonalon

Mikolajow és Zydaczow birtokunkban van — Linsingen hadserege Zurawno és Halics között a Dnjester északi partján harcol — Lemberg-től keletre tovább üldözzük az ellenséget — Az oroszok a Visztula-San szögéből is kivonultak

Debrecen, június 24.

Szokatlan üldözési harcok követik nyomon a szövetséges hadseregek világraszóló diadalát, amely Lemberg-t tegnapelőtt visszaadta a monarchiának. Ezeket a harcokat Lemberg-től és Zolkiewtől keletre és északkeletre vivják a győzők egyelőre az orosz főerők visszavonulását fedező erős utóvédekkel, de előrelátható, hogy miként Gorlice és Tarnow, majd Przemysl, legutóljára pedig Sieniawa után történt, most sem sikerül majd az orosz főerőknek hosszabb pihenőhöz jutni, még erős utóvédek föltámadása árán sem. Az utóvédek el fognak vérezni s az orosz főerők, ha talán a Bug vonalán új csatarendbe sorakoznak, korábban szembe találják magukat az osztrák-magyar és német seregekkel, melyeket a diadal lendülete hajt előre, hogy a legutolsó csapást mérjék galíciai területen a cári hadakra.

Akkor azután a monarchia területén nem lesz többé élő orosz katona. Nyugat-Galícia már teljesen tiszta az ellenségtől: az oroszok kitakarodtak a Visztula és a San közből is, miután Orosz-Lengyelország déli részén volt frontjuk kényszerű visszavonulásával helyzetük teljesen tarthatatlanná vált. Az őket üldöző csapataink birtokukba vették Sandomierz helységet, ezt a fontos orosz Visztula-hídfőt, amely októberi offenzívánk első nagy sikerét hirdette és a felső Visztula mentén egészen a Kamienna folyóig előnyomultak.

Az orosz hadsziintér déli területén ezalatt Linsingen tábornok vivja diadalmas csatáit. A két nagyon erős Dnjester-hídfő: Mikolajow és Zydaczow helységek tegnap csapataink kezébe kerültek és teljes sikerünk jegyében folynak a Zurawno és Halics közötti harcok; a Dnjesternek ezen a vonalán már több helyen szintén a mieink állanak a folyó balpartján. A Dnjester legkeletibb galíciai szakasza mentén, a hová Pflanzler-Baltin serege tört előre, néhány nap óta csend van; e hadsereg jobbszárnya ellenben, amely Bessarábiába nyomult, napok óta vitézül állja és véresen visszaveri az oroszok támadásait.

A többi hadsziintéren nincs jelentőségteljes esemény. Az olaszok tegnap is támadtak a karinthisi határon, meg az Isonzo-vonalon, de megint kudarcot vallottak. A francia offenzíva ismét a németek kisebb helyi sikereire vezetett.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Mikolajow és Zydaczow

Budapest, június 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadsziintérről:

Kelet-Galiciában az általános helyzet nem változott. Lemberg-től keletre és északkeletre erős orosz utóvédekkel harcok folynak.

A felső Dnjester mentén Mikolajowot és Zydaczowot elfoglaltuk. A folyó irányában lefelé a szövetséges csapatok heves harcok közt több helyen a Dnjester északi partjára nyomultak előre.

A Visztula és a San között az ellenség folytatja visszavonulását.

A Visztulától északra az orosz utóvédek a Kamiennán túl visszavetettük. Ostrowiec és Sandomierz csapataink elfoglalták.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Linsingen győzelmei

Berlin, június 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a déli hadsziintérről:

Linsingen tábornok hadserege áttelepült a Dnjestertől Zurawno és az ellenség által még megszállva tartott Halics között s az északi parton heves harcban áll. Ezzel összefüggésben a Lemberg-től és Zolkiewtől keletre fekvő vidékig folytattuk az üldözést. Zurawnotól a Sannak Ulanow melletti pontjáig jelentős esemény nem történt.

A San—Visztula szögben az oroszok egészen a San-szakasz mögé vonultak vissza. A Visztula balpartján Isetól délre észak felé tértek ki.

A bessarábiai harcok

Czernowitz, június 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az oroszok az utóbbi napokban éjjelnappal folytonosan harcoltak a Dnjester mentén, hogy Bessarábiában elvesztett hadállásukat visszaszerezzék. A Pflanzler-Baltin hadsereg részei az oroszok minden támadását véresen verték vissza. Az oroszok borzasztó veszteségeket szenvedtek.

Az oroszok ellopták a lemergi posta-berendezést

Bécs, június 24. (Magyar Távirati Iroda.) A táviró-összeköttetés Lemberg-gel még mindig nem állt helyre. Az oroszok ugyanis magukkal

vitték a lemergi posta-, távirat- és telefonhivatal egész berendezését s így a lemergi postát teljesen újra kell szerelni. A kár öt millió korona.

Bécs hódolata a király előtt

Bécs, június 24. Lemberg visszafoglalása alkalmából ma délelőtt tíz órakor a Szent István-templomban ünnepi Te deum volt, melyen az udvar itt időző tagjai, az állami és katonai méltóságok, valamint a községtanács tagjai is részt vettek. A királyt a Piffli bíbornok által celebrált nagymiséen Károly Ferenc József főherceg képviselte. A mise után az istentisztelet összes résztvevői a városi villamos vasut szalónkocsijaiban Schönbrunnba mentek, ahol a céhek zászlóikkal, a nőegyesületek, kerületi képviselők, iskolatanácsok, szegénytanácsok, a hadastyán-egyletek, az önkéntes tüzoltóság helyezkedtek el.

Pontban tizenegy órakor megjelent a király a kastély erkélyén, utána jött Károly Ferenc József főherceg trónörökös, neje: Zita főhercegnő, karján legidősebb fiával, majd az uralkodóház többi tagjai. A tömeg egetrázó Hoch!-kiáltásokkal fogadta a királyt. Nagy lelkesedést keltett Zita főhercegnő karján a kis főherceg, aki folyton integetett kezével a tömeg felé. Weisskirchner polgármester hódoló és üdvözlő beszédet intézett a királyhoz, mire a király így felelt:

— Örömmel és büszkeséggel tekinthetek Bécs lakosai a nagyjelentőségű fegyvertényre, amelyben fiai jelentékeny részt vettek. Hálával emlékezem meg Bécs fő- és székváros önzetlenségéről és meg vagyok győződve, hogy a bécsiek mindaddig ki fognak tartani, míg a béke megadja a jólétnek maradandó zálogát, amely életem legszebb feladatát képezi.

A tömeg lelkesülten éltette az uralkodót s ezzel a hódoló ünnepély véget ért.

Mackensen tábornagy lett

Danzig, június 24. Mint a Danziger Zeitung megbízható helyről értesül, a császár Mackensen vezérezredest a galíciai győzelem alkalmából tábornagygyá nevezte ki.

A cár a fronton

Kopenhága, június 24. (Magyar Távirati Iroda.) A cár ma a frontra utazott,

A hatás Párisban

Genf, június 24. Csak abban a pillanatban, amikor a párisi orosz követség azt a táviratot kapta Pétervárról, hogy *Brussilow kénytelen volt kiüríteni Lemberget*, határozta el magát *Is-wolski*, hogy *költöttnek deklarálja a Nikolaj nagyhercegnek imputált azt a kijelentést, mely szerint Lembergnek egy millió emberélet árán is oroszoknak kell maradnia* s hogy egyidejűleg közölje a lesújtó valóságot, hogy *már Grodek földadása óta megkezdtek a további visszavonulást a keleti határ irányába* s hogy Lembergben csak egy erős utóvédcsapat maradt vissza. — Ezt a rideg valóságot, amely *nagyon zord hangulatot* keltett a párisi közönség körében, a ma reggeli párisi lapok annak a várokozásuknak határtalan kifejezésével egészítik ki, hogy a semleges államok nem engedik magukat elvaktani a galíciai tüzfal leégésétől. A magánjelentésekből azonban kitűnik, hogy a galíciai események *Washingtonban, a balkáni fővárosokban, sőt Olaszországban is milyen mély benyomást keltettek.*

Kownoban és Varsó körül

Berlin, június 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Kursanytól északra az oroszok egy általunk visszavert támadásuk alkalmával több mint 100 foglyot hagytak hátra.

Az Omulew mentén egy német előretörés Kopaczyska falu elfoglalását eredményezte.

Lengyelországban a Visztulától délre az ellenség több támadását megghusítottuk.

Az orosz forradalom

A moszkvai zavargások

Kopenhága, június 24. Moszkvában szerda óta nem jelennek meg az újságok. A zavargások napról-napra nagyobb arányokat öltenek. A fosztogatások éjjel sem szünetelnek.

A földalatti Oroszország

Stockholm, június 24. (Magyar Távirati Iroda.) A földalatti Oroszország fölébredése rohamosan történik. — Dél-Oroszországban is mind fenyegetőbbé válik a mozgalom. *Charkowban, Kiewben és Kazánban* a forradalmi szociálista szervezetek lázas tevékenységet fejtenek ki, hogy *a hadsereg végső összeomlása-kor készen álljanak a cárizmus elleni harcra.* A diákok és a munkások letartóztatása napirenden van.

Az udvari párt és a háboruspárt harca

Pétervár, június 24. (Magyar Távirati Iroda.) Oroszországban kemény harc folyik a háboruba belefáradt udvari párt és a háboruspárt között. A moszkvai tüntetéseket Nikolaj nagyherceg hívei rendezték, de a tüntetések forradalmi jelleget öltöttek. Nikolaj nagyherceg sürgönyözött a cárnak, hogy *pár nap múlva fel akar utazni hozzá.* A nagyherceg nyilván azért tartotta szükségesnek a sürgős utazást, hogy ellenfeleinek akcióját ellensúlyozza, azonban azt a választ kapta, hogy *a cár nélkülözhetetlennek tartja a harctéren a nagyherceget.* Ezt a feltűnő eseményt élénken kommentálják pétervári körökben.

Az olasz háború

Budapest, június 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A karinthiai határon a kis Pahnál erős olasz csapatok támadását visszavertük. Különben ezen a határon épp úgy, mint a tiroli határon, csak ágyuharc volt.

A Krn területen nyugalom van.

Az Isonzo mentén heves harcok folytak. Az olaszoknak Gradisca és Monfalcone mellett ellenünk intézett támadásai megghusultak.

a vezérkar főnökének helyettese. HÖFER altábornagy,

A francia harctérről

Berlin, június 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A Loreto-magaslat keleti lejtőjén az ellenséget egy általa néhány nap előtt elfoglalt árokrészből kivetettük. — Soucheztől délre a harcok reánk nézve eredményesen folytak tovább. Labyrinth-állásunkat Neuville-től délre egy éjjel megindult erős támadással szemben szívós közelharcban megtartottuk.

A Maas-magaslatokon további elkeseredett összeütközésekre került a sor. Még 150 franciát elfogtunk. Az ellenség két megghusult támadása közben súlyos veszteségeket szenvedett. A Ban de Sapt melletti magaslat ellen megkisérelt támadást visszautasítottuk. — A foglyok száma 50-nel emelkedett.

Dünkirchen bombázása

Genf, június 24. Az a tizenhárom nehéz löveg, amely a háromnegyed órai éjszakai ostrom alatt Dünkirchen városát és kikötőjét érte, nagyobb pusztítást vitt végbe a legfontosabb városrészekben, mint a korábbi öt bombázás együttvéve. A meghalt és megsebesült polgári és katonai személyek számát 200-ra becsülik.

A Balkán

Venizelosz magatartása

Athén, június 24. A sajtó értesítése szerint Venizelosz úgy nyilatkozott politikai barátai előtt, hogy *nem gondol új kabinet alakítására.* A Korymylos című újság azt mondja, hogy Venizelosz azzal okolta meg elhatározását, hogy Görögországnak a háboruba való beavatkozását most a közbejött körülmények miatt lehetetlennek tartja.

Ezzel szemben a Reuter jelenti Athénből: A Patris című lap Venizelosz nevében kijelenti, hogy Venizelosznak még mindig az a meggyőződése, hogy Görögországnak az ententehoz kell csatlakoznia s hogy minden más szövetség aggasztó volna Görögországra nézve.

Összeesküvés Venizelosz ellen

Kopenhága, június 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Daily Telegraph jelenti, hogy Athénben összeesküvési tervet fűl, amely Venizelosz elfogására irányult.

A városi tanács az állandó megfigyelő fogolytábor ellen

Felterjesztés a belügyminiszterhez

Debrecen város tanácsa ma délelőtt tartott ülésében behatóan foglalkozott a hadügyminiszteriummal azzal a tervvel, hogy Debrecenben 15,000 ember befogadására szolgáló állandó megfigyelő fogolytábort létesít, a mai tábornak a kibővítése által. A tanácsnak a város közegészségének megóvása szempontjából aggodalmi vannak a nagyarányú fogolytábor létesítésével szemben és terjedelmes felterjesztésben fordul a belügyminiszterhez, amelyben arra nézve kéri a közbelépését, hogy a megfigyelő fogolytábor ne állandósítsák Debrecenben.

A felterjesztés Hajós Béla dr. miniszteri biztos és Tüdös Kálmán dr. városi főorvos szakvéleményére hivatkozva ezeket mondja:

Bizonyára szükségtelen hangsúlyoznunk, hogy Debrecen sz. kir. város közönsége és hatósága minden alkalmat készséggel megragad, hogy a ránk súlyosodó háboru terheiből a maga részét kivegye. Azonban mikor olyan intézményről van szó, melynek létesítése nemcsak a város lakosságát veszélyeztetné állandóan, hanem a kitűzött cél elérésére sem alkalmas, akkor kénytelenek vagyunk ezzel szemben óvó szavunkat felemleni és Nagyméltóságodat arra kérni, hogy az alább kifejtendő okoknál fogva illetékes helyen ezen tervezett intézmény felállítását ellen közbelépni kegyeskedjék.

Ezután arra mutat rá, hogy a beteg foglyoknak a Ferenc Szalvátor megfigyelőhelyre való átszállítása nem történhet meg a lakosság inficiálásának kizárásával, emellegve azt kéri a tanács, hogy a betegek maradjanak tovább is a fogolytáborban. Majd így szól tovább a felterjesztés:

„A 15.000 fogoly megfigyelésére szolgáló intézmény létesítésére pedig ez a tájék nemcsak nem alkalmas, hanem általa egyenesen közveszélyessé válhat. A városi tégelvető, ahol 3000 fogoly számára is szűken van hely, felhasználott 10—13.000 fogoly elhelyezésére anélkül, hogy a városi hatóság erről valamit tudott volna. A helyi kolerajárvány most is rendkívüli aggodalomban tart bennünket, mert az egész telep és környéke a városi vízvezeték kutaitól csak 2—300 méternyire van. A talaj mindenütt agyagos, úgy, hogy a talajvíz alig 50—60 centiméterre van a felszín alatt, sok helyen a felszínen van, egy záporosó pedig az egész környéket tavakkal árasztja el, melyeknek lefolyása éppen a vízvezeték kutak irányában történik. Nagyobb felhőszakadás alkalmával könnyen beállhat az is, hogy maguk a kutak is elborítottak az árral. Ugy, hogy folytonos rettegésben kell élnünk amiatt, hogy egy ilyen alkalommal kolerával fertőzött víz jut a kutaknakba, innen a vezetékbe s elterjeszti a járványt az egész városban.

Már az eddig felhozottak is meggyőzhetik Nagyméltóságodat az egész terület alkalmatlan és veszélyes voltáról. De van egy másik fontos okunk is. Ez pedig abból áll, hogy a szóban forgó területen 15.000 ember jó ivóvízzel való ellátása szinte leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik.

A városi vízvezetékéről nagy fájdalomunkra éppen a most folyó évben derült ki, hogy még a város lakói számára sem szolgáltat elegendő vizet. A vízpazarlás megakadályozása céljából kénytelenek vagyunk a vezetékét éjjelenként lezárni, pedig a lakosoknak legalább is egyharmada még nem kapcsolta be házába a vezetékét. Az utcák öntözéséről kénytelenek voltunk egészen letemni. Városunkban most is állandóan ivóvízhiány van. Világos, hogy ilyen körülmények között a tervezett megfigyelő állomás is vízhiányban fog szenvedni. Lehetséges a kellő tisztálkodás, fürdésről nem is szól.

— Egy debreceni százados vaskoronarendje. — A király az ellenség előtt elesett Zsechransky József 39. gyalogezredbeli századosnak az ellenséggel szemben vitéz és eredményes magatartásáért a vaskoronarend 3. osztályát a hadiékítménnyel adományozta.

— A debreceni gabonakereskedők és a Haditerménybiztosító részvénytársaság. — A debreceni kereskedelmi kamara felhívta kerületi terménykereskedőinek figyelmét arra, hogy megbízható gabonakereskedő cégek vagy alkalmi egyesületek, amelyek képesek és hajlandók százezer koronás biztosítéknak készpénzben, értékpapírban, jelzálogban vagy megfelelő bankgaranciában való vállalására, a Haditermény-részvénytársaságtól közvetlen bevásárlási jogot és megbízást nyerhetnek. A feltételekre vállalkozó kereskedők táviratilag jelentkezzenek a kamaránál. — Mint már jelentettük, a debreceni kereskedelmi- és iparkamara panaszos felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy idején termés zár alá vétele és forgalomba hozatala iránt tett intézkedéseibe a vidéki kereskedelmet vonja be. A kereskedelemügyi miniszter táviratilag válaszolt a kamarának a következőkben: „Felterjesztésére értesítem a kamarát, hogy a megalakuló Haditermény-részvénytársaság az 1915. évi termés forgalomba hozatalának lebonyolításánál *figyelemmel lesz a vidéki gabonakereskedelem jogos érdekeire* és törekedni fog ezt a reá váró feladatok megoldásánál az őt megillető szerepkörhöz juttatni. *Kereskedelmi miniszter.*”

— 35 dekás táboripostadobozok, melyben a harctérre élelmiszereken kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsében.

— Tanévzárás a zenekonzervatóriumban. P. Nagy Zoltán zeneiskolája tegnap délelőtt gyönyörű ünnepség keretében fejezte be a tanévet. Az intézet tanárai és növendékei ez alkalommal megható ünnepségekben részesítettek szeretett igazgatójukat, P. Nagy Zoltánt és a frappáns megemlékezés sokaknak könyveket csalt szeméibe. Husz Lajos tanár vezetésével előadott énekkari számok, az iskolai felügyelő-bizottság elnökének és Füredy F. Gusztáv tanárnak alkalmi beszéde, felejtethetlenné tették az ünnepélyt. — Az intézet nagytermét nagy és előkelő közönség töltötte meg, melynek soraiban ott láttuk a városi tanács képviselőit Márk Endre m. kir. udv. tanácsos polgármestert, dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot, Szabó Elek polgármesteri titkárt és dr. Tatay Zoltán városi aljegyzőt. Az ünnepély a bizonyítványok kiosztásával ért véget.

— A város képviselői a nőipariskolában. A városi tanács a debreceni női ipariskola felügyelő bizottságába Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnokot és Vásáry István dr. adóügyi tanácsnokot küldte ki a városi képviselőtársaság felhívására.

— A 43—50 éves B. osztályú népfőiskolák minden pótdíj nélkül köthetnek azonnal érvényes életbiztosításokat az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál. Felvilágosítást ad ezen társaság debreceni főügynöksége.

— A Katona-Otthon a 39-eseknek. A debreceni Katona-Otthon vezetősége az idegenbe szakadt debreceni 39. gyalogezred magyar katonáinak otthont teremt az új állomáshelyükön is és ennek a célnak a javára szombaton este fél 9 órakor a debreceni Katona-Otthonban nagyszabású előadást rendez a következő műsorral: 1. A 36. gyalogezred vonós zenekara: Princ Eugen-induló és Fliegende Hollender. 2. Ferenczy Gyula dr. alkalmi beszéde. 3. Julius Kuthan, a berlini Operaház tagja. 4. Kemény Lajos, a debreceni színház tagja szaval. 5. Albert Erzsébet énekel. 6. Szigeti Jenő: Aktuális kuplék, zongorán kíséri Horváth Béla. 7. Fluchter József énekel zongorakísérettel. 8. Teleki Ilonka: Műdalok. 9. Iványi Sándor, az Otthon rendezője: Kuplék. Ezután 10 perc szünet, mely alatt a 36. gyalogezred zenekara játszik. — 10. D'Arrigo Kornél: Dalok. 11. Pokorny Ferdinánd hegedű-excentrikus játéka. 12. Balda József, a Berliner Wintergarten tagja: Műdalok. 13. Kaszárnyaélet, bohózat 1 felvonásban. Előadják: Kemény Lajos, Turay Antal, Szigeti Jenő, Iványi Sándor, Márkus Károly, Völgyi József. — Helyárak: Páholy 6 személyre 10 korona, támlásszék 3 korona, kőrszék 2 korona, zártszék 1 korona, állóhely 60 fillér.

— A debreceni segítő-akció. A katonák családjainak segélyezésére adakoztak: Mészhomokkő téglagyár 3, Félegyházy János 9,87, Félegyházy János 3,30, Kohn József és Tsa 5, Ullmann Salamon 3, Mészáros társaság 10, Batáry Imre 2, Korona Gőzkenyérgyár 20, Rex Ferenc 20, Josa és Jóna 20, Halmágyi József 3, Rosenfeld és Tsa 30, Szabó Lajos és fiai 60, Földes Sándor 5, Haas Lipót 8,68, Wiener Adolf 3, Mészhomokkő téglagyár 1,50, Tóth Gyula 13,46, Orbán Ignác 2,50, Csanak Jenő 20, Löffler Károly 10, Csige Ferencné 4, Hajdu Imréné 1, Borgida Farkas 27,70, Városi Zenede 63,70 korona.

A vak katonák részére adakoztak: Eöry Mária 10, Tóby Ilona 4 korona.

— A mindenkori hadállásokat hiven feltüntető, hivatalos kiadású, hetenkint megjelenő harctéri térkép az összes harcterekről kapható Hegedűs és Sándornál, a főposta mellett. Előfizetőkenk hetenkint 40 fillér, egyes példányokban 50 fillér.

— Harctérre. Esőköpeny, gummi mosdótál, légpárna, evő-eszköz, kulacs, delectü, Thermos-palaczk, gyorsfőző és egyéb szükséges felszerelések. Beszerezhető *Mentze Henrik* újdonságok áruházában, Piac-u. 38. sz.

Fertőtlenítéshez
**Carbolsav,
Carbolsav,
Carbolineum**

kapható
WEISZ
festéküzletében
Hatvan-utca 11.

Egy butorozott szoba, esetleg kettő, mellékkellyiséggel kiadó. Hatvan-utca 13. sz.

Modern csinos, 3 szobás lakás, azonnal kiadó Iskola-u. 8. sz. alatt.

Fehérnemű varrónót keresek Sestakert Komlóssy-ut 27.

Tarkavarrónót keresek, jelentkezzen Bika II. emelet 2. szám alatt.

Munkásember,

25—40 év közötti, állandó alkalmazást nyerhet rendszeres heti fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban.

**Gépolaj,
Gépszir,
Hengerolaj,
Pormentesítő olaj**

minden mennyiségben kapható

WEISZ
festékkereskedésében
HATVAN-UTCA 11.

DEBRECEN

sőresarnok sőtéséből ajánlom tisztán kezelt jóminőségű

boraimat

utcai kihordásra literenként a következő árakban:

1913-iki asztali fehér . . . K —.96

1813-iki Rizling vagy Ezerjő K 1.20

1911-iki Villányi vörös . . . K 1.80

5 puttonos Szomorodni

0.5 liter . . . K 3.—

0.5 liter . . . K 5.—

Tisztelettel!

Kovács Aladár
a Debreczen szálloda tulajdonosa.

Háztulajdonosoknak vizvezetési berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardócz és Társa Hunyadi-utca 21. Telefon 11—09.

Laphordónék havi fizetésre felvételnek. Cim a kiadóban.

Butorozott modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatra kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

A cséplési idényre

rendkívül fontos

Benzoline

az új hajtóerő motorüzemhez, a benzint teljes értékében pótolja.

Minden mennyiségben katonai engedély nélkül és pénzügyőri ellenőrzés nélkül azonnal szállítható.

Felvilágosítást ad:

M. ELFER cég

Wien, I., Krugerstrasse 3.

Kiadó birtokok.

Egy 2900, egy 2100 és egy 715, kat, hold tanyabirtok (szántó, rét, legelő, erdő,) jutányos feltételek mellett kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kelengye
Vászor és kész fehérnemű
Női ruhakelme — mosó újdonságok
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak.

16—18 éves fiu
hetesnek

felvétetik

Piac-utca 49., II. udvar.

Szabóiparosok figyelmébe.

A debreceni ipartestület részéről varrógéppel rendelkező szabók és szabónők (kissiparosok) értesítettnek, hogy sürgős katonai munkának (sátorlapra szalagfelvarrás) vállaltatva vétele céljából a cs. és kir. anyaggyűjtő állomás, debreceni teheráru feladási pénztárnál levő irodahelyiségében, folyó évi június hó 25-én, egész nap folyamán, jelentkezhetnek.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozija
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Pénteken Szombaton Vasárnap
június 25., 26. és 27-én

KÖZKIVÁNATRA

A rezervista álma.

Hős csapataink kárpáti harcainak eredeti szenzációs felvételei, alkalmazva Ziehrer C. M. „Egy rezervista álma” című nagyszabású zeneművére 4 részben. A háborút minden izgalommal és lélekemelő jeleneteivel látjuk és éljük át. A magyar hősiesség örök emléke, zekekar kísérettel. **József főherceg** a legmagasabb elismerését fejezte ki.

A KÁRPÁTOK HŐSNŐJE, dráma 3 felvonásban, egy epizód a mostani világháborúból.

Előadások kezdete: pénteken 5, 7 és 9 órakor. Szombat és vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások nem folytatélagosak.
Helyárak: 3, 5 és 7 órakor: III. hely 20 f., II. h. 30 f., I. h. 50 f., zártszék 70 f., zsöllye 90 f., páholyülés 1 K.

9 órakor: III. h. 30 f., II. h. 40 f., I. h. 60 f., zártszék 90 f., zsöllye 1 K, páholyülés 1 K 20 f.